
 

  
Der Minister für Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 

19. März 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Prof. Dr. Ralph Weber, Fraktion der AfD 
 
 
Organisierte italienische Kriminalität  

 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Der Begriff „Mafia“ wird oftmals synonym für Organisierte Kriminalität verwendet und hat 

seinen Ursprung für eine aus Sizilien stammende kriminelle Organisation. 

Die mit nachstehenden Fragestellungen aufgeworfenen Sachverhalte werden als „Organisierte 

Kriminalität nach Art der Mafia“ definiert. 

 

 

 
1. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung - gerade auch mit Blick 

auf die aktuell erfolgreich verlaufende Großrazzia gegen die Mafiaver-

einigung Ndrangheta - über das Ausmaß der wirtschaftlichen Aktivi-

täten der italienischen Mafiaorganisationen in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

2. Wie hoch schätzt die Landesregierung die von der italienischen organi-

sierten Kriminalität erzielten jährlichen Umsätze in Mecklenburg-

Vorpommern seit dem Jahr 2000 ein? 

 

 

 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Mecklenburg-Vorpommern war nicht von der gegen die Ndrangheta gerichteten Großrazzia 

betroffen. Unabhängig davon liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor, mit denen 

das Ausmaß wirtschaftlicher Aktivitäten beziehungsweise jährlich erzielter Umsätze der orga-

nisierten Kriminalität nach Art der Mafia benannt werden könnte. 
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3. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung aufgrund der Großrazzia 

Anfang Januar dieses Jahres mit Blick auf illegale Müllentsorgung bzw. 

Müllverschiebung, die durch Mitglieder von Vereinigungen der orga-

nisierten italienischen Kriminalität zuzurechnen sind?  

Sind diesbezüglich in Mecklenburg-Vorpommern konkrete Ermitt-

lungsverfahren eingeleitet oder geplant?  

 

 

 

Auf die Antwort zu den Fragen 1 und 2 wird verwiesen. 

 

Es bestehen keine bei der Staatsanwaltschaft oder darüber hinaus anhängigen Verfahren. 

 


